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Kính gửi: Cục Thuế thành phố Đà Nẵng. 

Trả lời Công văn số 3950/CT-THNVDT ngày 24/11/2015 của Cục Thuế thành phố Đà 
Nẵng về vướng mắc chính sách lệ phí trước bạ, sau khi có ý kiến chỉ đạo của Bộ Tài chính, Tổng 
cục Thuế có ý kiến như sau: 

* Về hồ sơ khai LPTB đối với tài sản đăng ký quyền sở hữu, quyền sử dụng do Công 
ty sản xuất, lắp ráp sử dụng làm tài sản cố định 

- Tại Khoản 1 Điều 3 Thông tư số 34/2013/TT-BTC ngày 28/03/2013 của Bộ Tài chính 
sửa đổi, bổ sung một số điều của Thông tư số 124/2011/TT-BTC ngày 31/08/2011 của Bộ Tài 
chính hướng dẫn về lệ phí trước bạ quy định: 

“Điều 3. Sửa đổi Điều 5, Chương II như sau: 

“Điều 5. Giá tính lệ phí trước bạ. 

Giá tính lệ phí trước bạ là giá do Ủy ban nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc Trung 
ương ban hành. 

Sở Tài chính phối hợp với các sở, ban ngành liên quan xây dựng trình Ủy ban nhân dân 
tỉnh, thành phố quyết định việc xây dựng Bảng giá tính lệ phí trước bạ theo quy định như sau: 

1. Nguyên tắc ban hành bảng giá tính lệ phí trước bạ: 

c) Đối với tài sản khác: 

Giá trị tài sản tính lệ phí trước bạ được xác định trên cơ sở phù hợp với giá chuyển 
nhượng tài sản thực tế trên thị trường trong nước. 

Giá chuyển nhượng tài sản thực tế trên thị trường được xác định căn cứ cơ sở dữ liệu cơ 
quan chức năng của địa phương thu thập từ: giá bán do cơ sở sản xuất kinh doanh kê khai với 
cơ quan thuế; thông tin về giá từ các cơ quan quản lý nhà nước có liên quan (cơ quan Hải quan, 
Sở Công thương, Trung tâm thẩm định giá thuộc Sở Tài chính...); giá mua bán tài sản cùng loại 
tại cùng địa phương hoặc ở địa phương khác; thông tin thu thập từ người tiêu dùng; thông tin về 
giá các loại tài sản trên các phương tiện thông tin đại chúng như báo, tạp chí, bản tin thị 
trường... 

 



Nguyên tắc xây dựng Bảng giá đối với một số trường hợp cụ thể: 

… 

- Đối với tài sản tự sản xuất, chế tạo: giá tính lệ phí trước bạ không được thấp hơn giá 
bán theo thông báo của đơn vị sản xuất. Trường hợp tài sản tự sản xuất để tiêu dùng thì giá tính 
lệ phí trước bạ không được thấp hơn giá thành sản phẩm của đơn vị sản xuất. 

…” 

- Tại Khoản 1 Điều 10 Thông tư số 15/2014/TT-BCA ngày 04/04/2014 của Bộ Công an 
quy định về đăng ký xe: 

“Điều 10. Giấy tờ của xe 

1. Chứng từ chuyển quyền sở hữu xe, gồm một trong các giấy tờ sau đây: 

a) Quyết định bán, cho, tặng hoặc hợp đồng mua bán theo quy định của pháp luật. 

b) Văn bản thừa kế theo quy định của pháp luật. 

c) Hóa đơn bán hàng theo quy định của Bộ Tài chính. 

…” 

Căn cứ quy định nêu trên, Tổng cục Thuế thống nhất với đề xuất của Cục Thuế thành phố 
Đà Nẵng nêu tại Công văn số 3950/CT-THNVDT ngày 24/11/2015; cụ thể như sau: 

Trường hợp đơn vị tự sản xuất, lắp ráp xe ôtô để sử dụng làm tài sản cố định thì hồ sơ 
đăng ký xe cần phải có chứng từ xuất sản phẩm do Công ty sản xuất, lắp ráp để làm tài sản cố 
định. 

Đề nghị Cục Thuế thành phố Đà Nẵng báo cáo UBND thành phố Đà Nẵng chỉ đạo các 
đơn vị chức năng phối hợp thực hiện. 

* Về chứng từ nộp LPTB thông qua hình thức nộp thuế điện tử 

Hiện nay, Bộ Tài chính đang chỉ đạo Tổng cục Thuế triển khai Đề án thí điểm khai thuế 
và nộp thuế điện tử đối với cá nhân khai thuế, lệ phí trước bạ ôtô, xe máy, nhà đất...để thực hiện 
Nghị quyết số 19/NQ-CP ngày 12/03/2015 về những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu tiếp tục cải 
thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh quốc gia hai năm 2015-2016, Nghị 
quyết 36a ngày 14/10/2015 của Thủ tướng Chính phủ về Chính phủ điện tử và triển khai kế 
hoạch hành động cải cách hành chính ban hành kèm theo Quyết định số 415/QĐ-TCT ngày 
20/03/2015. Trong quá trình triển khai, cơ quan Thuế sẽ phối hợp với cơ quan chức năng (Cục 
Đăng kiểm Việt Nam, Cục cảnh sát giao thông) thực hiện rà soát, hệ thống hóa các chính sách, 



chế độ hiện hành liên quan đến khai thuế và nộp thuế để xây dựng cơ chế phối hợp áp dụng 
thống nhất toàn quốc. 

Trong khi chưa có văn bản chính thức, Tổng cục Thuế thống nhất với đề xuất của Cục 
Thuế thành phố Đà Nẵng nêu tại Công văn số 3950/CT-THNVDT ngày 24/11/2015. 

Tổng cục Thuế trả lời để Cục Thuế thành phố Đà Nẵng được biết./. 

  

 
Nơi nhận: 
- Như trên; 
- Vụ CST, PC (BTC); 
- Vụ PC (TCT). 
- Lưu VT, CS (3b). 
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